

Krajský úřad kraje Vysočina
Žižkova 1882/57
586 01 Jihlava

na vědomí:
Zastupitelstvo města
Městský úřad Žďár nad Sázavou
Žižkova 227/1
591 01 Žďár nad Sázavou

Zastupitelstvo města
Městský úřad Nové Město na Moravě
Vratislavovo nám. 103
592 31 Nové Město na Moravě

①

MĚSTSKÝ ÚŘAD NOVÉ MĚSTO na Moravě okres Žďár nad Sázavou	1 Uklád znak
Došlo: 10. 02. 2023	Zpracovatel KW
Č.jednací	Pořadové č.
Počet listů/příloh:	



ve Žďáře nad Sázavou dne 31. 1 2023

Dobrý den,

jsme skupina lidí většinou z okresu Žďár nad Sázavou, kteří se na Vás obrací. Jsme neformální pečující a již roky jsme doma se svými hendikepovanými dětmi nebo mladými dospělými "dětmi". Někteří z nás se snaží svou péči kombinovat i se zaměstnáním na různých dlouhých úvazky, Staráme se 24 hodin, den za dnem, celý týden, celé roky. Pokud potřebujeme navštívit lékaře či cokoli zařídít, musíme hledat a zajistit náhradníky, kteří nás zastoupí a pohlídají a zajistí péči. Jsme s dětmi neustále a ony s námi. Po ukončení škol je to smutná realita našich životů. Naši mladí se potřebují stýkat i s jinými lidmi než s rodinou, potřebují komunikovat, chtějí se zapojit i se svými limity do běžné společnosti. Chtějí a potřebují možnost nějaké činnosti, práce, brigády, smysluplného využití svého času, chtějí také být potřební. Potřebují chodit mezi lidmi, mít nějaké volnočasové aktivity, cvičná pracoviště, sociálně-terapeutické dílny, chráněné dílny, odpočinout si od neustálého dohledu svého rodiče-pečovatele, zažít jiné zkušenosti a jiné zážitky, najít kamarády, být s asistenty, pracovat a mít nějaký smysl dne.

V okolí Žďáru nad Sázavou je nabídka sociálních služeb zcela nedostatečná. Můžeme využít stacionáře, které ovšem nabízí pouze omezený počet hodin a omezený počet dnů v různorodých skupinkách, které mají třeba velký věkový rozdíl a nemají pro sebe navzájem žádné obohacení. Portimo Nové Město na Moravě - sociální služby zřejmě kvůli převisu zájemců nemůže nabídnou více jak 1 den v týdnu na velmi omezený počet hodin. Odlehčovací služby pro hendikepované tu nejsou žádné, Březejc - Kociánka Brno nás pouze zařadí do pořadníku. Chráněné dílny či sociálně-rehabilitační místa tu nejsou. Chápeme, že tyto služby jsou zpoplatněné, ale ani za příspěvky tu žádné volné služby nejsou. Totéž se týká i asistentů, kteří by mohli pomoci.

Naše děti či dospělí se bez dohledu jiných osob neobejdou, takže zejména matky nemohou chodit do zaměstnání a zůstávají doma, postupně čím dál vyhořelejší, bez elánu, bez nadšení. Roky pečovatелům ubíhají a rodiny propadají beznaději. Tíží nás naše role, kdy nemáme možnost využít jakékoli služby, které by nám ulehčily.

2

Situace je o to smutnější, že nás trápí a lekají i vyhlídky a možnosti, co bude dál, až nám síly dojdou. Jaká budoucnost čeká naše "děti" až nebudeme zdraví? Až zestárneme. Co s nimi bude až je opustíme i my? Chráněné bydlení Kamélie Křížanov nám může nabídnout pouze dlouhý pořadník čekatelů.

Od roku 1989 většina postižených dětí zůstává v rodinách, což je přirozené. Za těch 30 let je to hodně velká skupina i u nás na Vysočině. V ne tak daleké budoucnosti budou potřebovat péči státu, protože jejich rodiče zemřou. Kam půjdou? Chráněná bydlení nemají kapacitu, do domovů důchodců nepatří.

Prosíme Vás o zprávu, jak se bude nastalá situace v pomoci rodičům - pečovatelům řešit. Také chceme vědět, jaké možnosti bydlení se budou nabízet až "děti" zůstanou bez rodičů.

Děkujeme